LATÍN

Hola, de nuevo, ¿todos bien? Espero que sí.
Bueno, ¿qué tal el participio? Como no habéis preguntado nada, supongo que todo ha ido genial. 
Pasamos, pues al sistema de perfecto en voz pasiva. Lo tenemos en la página 201. Y es bastante sencillo, aunque os recomiendo que a priori repaséis la conjugación en castellano.
Los tiempos del tema de perfecto, como sabéis, son el pret. perfecto y el pretérito pluscuamperfecto de indicativo y subjuntivo y el futuro perfecto de indicativo. (El subjuntivo en latín no tiene futuro perfecto).
Formación:
Estos tiempos se forman con el participio de perfecto + el verbo sum
Es decir, el pretérito perfecto de indicativo lo formaríamos así:
Amatus –a –um   sum, es, est
Amati –ae- a sumus, estis, sunt
Imaginad que quiero poner en latín la frase :
él ha sido amado 
De las seis formas de participio cojo el nominativo masculino singular, es decir amatus y le añado la forma correspondiente de sum, es decir la tercera persona singular, est y ya lo tengo: amatus est  ( lo puedo traducir por él ha sido amado o él fue amado).
Si el sujeto en lugar de él fuera ella pondríamos amata est, y si el sujeto tuviera género neutro amatum est
¿Que pasaría si el sujeto fuera nosotros? Sencillo, tomamos la forma masculina plural del participio, es decir amati y le añadimos la persona correspondiente del verbo sum, es decir sumus. Nos quedaría amati sumus.
Y si el sujeto fuera nosotras, amatae sumus.
El pluscuamperfecto de indicativo lo formamos usando el mismo procedimiento. Ahora en lugar de utilizar el presente de sum, usaré el pretérito imperfecto, es decir:
Amatus- a –um   eram, eras, erat
Amati -ae  -a   eramus, eratis, erant
Ejemplo: vosotras habíais sido amadas: 
                   Amatae eratis.
Y el futuro perfecto, con el futuro imperfecto de indicativo de sum, es decir:
Amatus- a –um   ero, eris erit
Amati -ae  -a   erimus, eritis, erunt
Ejemplo: ellos habrán sido amados
Amati erunt

Para formar los dos tiempos de subjuntivo (pretérito, perfecto y pretérito pluscuamperfecto), cambiamos el modo del verbo sum de indicativo por el de subjuntivo y listo.
Ejemplo: Yo haya sido amado
                   Amatus sim
Ejemplo: yo hubiera sido amada
                  Amata essem.

Fácil.
Para practicar haced los ejercicios 1,2,3,y 4 de la página 201.
De la misma página (201) analizad y traducid las cuatro primeras frases del ejercicio 5, y me las enviáis a mi correo electrónico para que os las corrija.
[bookmark: _GoBack]Un saludo.



GRIEGO

Enviadme a mi correo electrónico análisis y traducción de las frases a, c, d, f  g, h del ejercicio 10, páginas 156, 157.

Un saludo.
